

# 通辽日报

通辽日报社

中共通辽市委机关报

2022年11月

24

星期四

壬寅年十一月初一

第21104号

通辽日报社出版

国内统一连续出版物号：

CN 15-0006

邮发代号：15-11

今日8版

党的二十大报告进一步指明了党和国家事业的前进方向，是我们党团结带领全国各族人民在新时代新征程坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言和行动纲领。学习贯彻党的二十大精神，要牢牢把握过去5年工作和新时代10年伟大变革的重大意义，牢牢把握新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，牢牢把握以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的使命任务，牢牢把握以伟大自我革命引领伟大社会革命的重要要求，牢牢把握团结奋斗的时代要求。全党全国各族人民要在党的旗帜下团结成“一块坚硬的钢铁”，心往一处想、劲往一处使，推动中华民族伟大复兴号巨轮乘风破浪、扬帆远航。

## 习近平对河南安阳市凯信达商贸有限公司火灾事故作出重要指示 要求全力救治受伤人员 依法严肃追究责任 始终坚持人民至上生命至上 坚决防范和遏制重特大事故发生

新华社北京11月22日电 11月21日16时许，河南安阳市凯信达商贸有限公司厂房发生火灾。截至目前，事故已造成38人死亡、2人受伤。

事故发生后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平立即作出重要指示，河南等地接连发生火灾等安

全生产事故，造成重大人员伤亡，教训十分深刻！要全力救治受伤人员，妥善做好家属安抚、善后等工作，查明事故原因，依法严肃追究责任。临近年终岁尾，统筹发展和安全各项工作任务较重，各地区和有关部门要始终坚持人民至上、生命至上，压实安全生产责任，全面排查整治各类风

## 全区已缴回沉淀资金62.4亿元

### “五个大起底”在行动

转自《内蒙古日报》(记者 杨帆) 自治区财政厅最新消息：为深入贯彻落实党中央、国务院相关决策部署，按照全区经济社会高质量发展座谈会工作要求，我区沉淀资金大起底专项行动深入开展并取得积极成效。截至11月17日，全区已缴回沉淀资金62.4亿元，应缴回沉淀资金为64.4亿元，剔除未结案涉及款项，资金缴回率达99%。

沉淀资金大起底专项行动开展以来，在自治区党委、政府统一领导和高度重视下，自治区财政厅同自治区审计厅、财政部内蒙古监管局和人民银行呼和浩特中心支行分工协作、协调推进相关工作；坚持全面性、确保全覆盖。沉淀资金大起底范围纵向延伸到盟市、旗县等各级，横向延伸到各级预算部门单位及财政代编非预算单位，起底资金不仅包括财政资金，也包括自有资金、往来款项和其他应缴资金；注重精准性、确保高效率。沉淀资金大起底由人民银行协同商业银行提供各部门单位账户情况，预算单位对号入座进行自查，审计部门牵头对自查情况进行全覆盖核查，预算单位同步缴回沉淀资金，财政部门对预算单位留存资金进行分析研判并下达处置意见，形成工作闭环；突出靶向性、重在解难题。沉淀资金大起底始终坚持“零钱变整钱、整钱办实事”的原则，将清理盘活的资金统筹用于发展紧要处、民生急需上，以回应社会关切，改善营商环境。

沉淀资金大起底专项行动开展以来，经过全区各级各部门共同努力，一批长期沉淀资金得以盘活利用，一些久而未决的历史遗留问题得到有效解决。

紧盯资金缴回，在“快”字上下功夫。明确时限，建立周调度、月通报机制，各级部门联动发力，成效明显。截至11月17日，全区11个盟市和2个计划单列市资金缴回率达100%。

紧盯账户清理，在“细”字上做文章。各级财政部门 and 审计部门两条线开展单位资金和银行账户清查，疫情期间各地通过线上办公高效推进数据核实和资金缴回、账户撤销等工作。截至11月17日，全区应撤销银行账户2551个，已撤销银行账户2349个，账户撤销率为92%，通辽市、锡盟等11个盟市已完成账户撤销。

紧盯统筹使用，在“实”字上见成效。明确缴回的沉淀资金统筹使用方向和报批程序，推动资金统筹使用尽快落地见效。截至11月17日，可统筹沉淀资金中，已安排使用31.6亿元，统筹使用率达86%。其中，5.8亿元用于清偿拖欠民营企业、中小企业账款，1.4亿元用于解决各地以前年度高标准农田历史遗留问题，2.2亿元用于化解地方政府债务，2.2亿元用于自治区党委、政府指定办理的事项。

其中，兴安盟、鄂尔多斯市等8个盟市和满洲里市、二连浩特市已提前完成任务，实现资金缴回率、账户撤销率、统筹使用率“三个100%”。

建立长效机制，在“严”字上抓管理。既管当下，又放眼长远，针对预算单位银行账户和资金管理存在的问题，依托资金一体化管理系统掌握预算单位银行账户资金沉淀规模，从事前预防、事中监控、事后监督等方面，持续构建堵塞漏洞、解决问题、落实责任的长效管理机制。

## 科尔沁区乌兰牧骑：

### 将党的二十大精神传递到基层

#### 学习宣传贯彻党的二十大精神

本报讯 科尔沁区乌兰牧骑牢记习近平总书记嘱托，始终扎根基层，做党的理论政策的信仰者、传播者。近日，“同心向党携手未来”科尔沁区乌兰牧骑学习贯彻党的二十大精神理论学习活动暨“百团千场”下基层演出服务活动拉开序幕。演出通过线上线下的方式同时推送，吸引2.3万观众在线观看。科尔沁区乌兰牧骑用一场场视听盛宴宣传党的二十大精神，在全社会营造昂扬向上、团结奋斗的浓厚氛围。

科尔沁区乌兰牧骑戏曲团书记、团长付晓华介绍，近一时期以来，科尔沁区乌兰牧骑掀起学习宣传贯彻党的二十大精神的热潮，用多种多样的方式激发队员们的学习和创作热情，用各式各样的原创节目将党的二十大精神传递到基层。科尔沁区乌兰牧骑创作了旅游剧目《彩云飘的地方》、群唱群舞《日子“葱”满希望》、歌曲《把青春献给你》等紧密结合党的二十大精神各类节目。

“我们计划到12月末开展学习贯彻党的二十大精神文艺演出20余场。到明年的2月份，按照自治区党委宣传部和自治区文旅厅的要求，计划完成100场的演出任务。”付晓华说。

(张思敏 刘宝 张智敏)

## 关于征集损害营商环境问题线索的启事

为更好全市优化营商环境问题整改工作，通辽日报社在通辽在线APP《民声》栏目面向全社会征集损害营商环境的问题线索，通辽日报将对损害营商环境的反面典型予以曝光，扎实推动全市营商环境不断优化、持续向好。

## “引育留用”：全链条优化人才生态

本报记者 张琪

### 新时代 新征程 新伟业

“真心感谢各级政府的扶持，让我们有了更好的就业渠道和展示自己的平台，还可以享受到每月700元的补贴。今后我将在一系列政策的鼓励扶持下，根据自身特长和专业定位，脚踏实地、努力工作，在岗位上发光发热。”现代牧业(通辽)有限公司饲喂主管史文学高兴地说。

史文学是2020年高校毕业生，毕业后通过招聘成功入职现代牧业(通辽)有限公司，经过努力目前担任公司饲喂主管职位。最近，他享受到了人社部门对储备到企业人才每人每月700元补贴的政策红利，这让他工作起来更有干劲了。

聚人才之力，筑复兴之基。党的二十大报告提出，教育、科技、人才是全面建设社会主义现代化国家的基础性、战略性支撑。必须坚持科技是第一生产力、人才

是第一资源、创新是第一动力，深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略，开辟发展新领域新赛道，不断塑造发展新动能新优势。

2022年，我市重新修订出台了《通辽市人才引进实施办法》，大幅度提高安置费、科研资助、创业扶持等优惠政策力度。自2014年开始，我市在自治区范围内率先“走出去”赴区外高校引进人才，引进重点产业所需高层次人才、急需紧缺人才及特殊人才5460名。经过历练和沉淀，引进人才已成为各行业、各领域的骨干。

人才重在“引”，也贵在“育”。我市不断强化专业技术及技能人才选拔培养，全市享受政府特殊津贴共计45人，自治区突出贡献专家35人，累计入选自治区新世纪“321人才工程”865人、专业技术人员继续教育10年培训计划累计培训54.2万人次，全市专业技术人员总量达6.88万人。我市深入实施“技能内蒙古行动”，加快建设知识型、技能型、创新型劳动者大军。全市现有技工院校8家、职业院校1家、民办职业培训学

校69家，高技能人才培训基地11家、技能大师工作室34家、技能等级认定机构8家、技能人才总量达到25万余人，为有效提高劳动者技能、化解就业结构性矛盾、推动经济高质量发展提供了重要支撑。

体制顺、机制活，则人才聚、事业兴。吸引人才、留住人才、用好人才，最好的环境是良好的体制机制。为及时兑现引进人才政策待遇，市政府为市本级引进人才提供人才公寓78套；市本级为引进人才落实安家补助、生活补贴5000余万元，市本级设立人才引进服务专窗，推动各项人才引进政策落实服务向专窗集成，推进引进人才服务精细化、专业化，让人才不仅引得来、育得出，更能留得住、用得好。

新时代新征程新伟业，旗帜引领前进方向。我市深入实施人才强市战略，进一步提高引进人才质效，构建人才引、育、留、用全链条体系，制定出台人才政策，修订人才引进办法，不断推进“科尔沁英才”品牌建设，推动人才链、产业链和创新链融合，加快打造区域人才高地。



### 智能化赋能东北铝镁加工制造

11月22日，在中铝集团东北轻合金有限责任公司生产车间，工作人员在操控数控设备生产作业。

中铝集团东北轻合金有限责任公司，近年来不断加强数字化与智能化建设，推进企业高质量发展。今年前10个月，企业营业收入同比增长20.6%，商品产量同比增长13.3%，高端合金产量同比增长30.9%。

新华社记者 王建成 摄

## “七月”初心暖万家

本报记者 王晓飞



赵七月在工作中。

暮色中，一个疲惫、瘦小的身影，步履蹒跚走向前方……

赵七月，万家物业法定代表人，一个与新中国同龄的人，一个退休后不享清闲、为别人圆梦的人。16年里，她只做一件事：帮助就业困难人员实现再就业，至今仍在坚守。

“大姐，我这新来一个保洁员。干活慢，但能干，快60岁了，一个人过，还没社保，你能留下吗，不行就换人。”11月的一天，保洁班长朱丽杰找到赵七月说。“留

下吧，她干活慢就多干一会儿；干不完，大家帮她干。”赵七月干脆地说。

像这样的场景再现，不知有多少次。每当听到这些人没工作、没退休金、生活没着落时，赵七月打心眼儿里替他们心痛，这是她一路坚持的力量。

### 拿出家底给员工发工资

2005年，赵七月告别工作34年的国企——原通辽市肉联厂；2006年，她在知天命之年走上创业路，个中酸甜苦辣都已尝。

“当时办公司注册资本金要20万元，这是个天文数字。我把家里钱都拿出来，才一万八。开始不好意思借，后来也不管了，跟亲戚朋友借，借了多少家啊，才凑够。有了20万，我就有资格办公司啦！”凑够资本的赵七月乐得一宿没睡。

2006年12月，公司成立了，可这才是“万里长征”的第一步。赵七月四处跑项目，凭借丰富的工作经验，成功中标第一个服务项目。“公司前几年最难，员工工资都开不了。”“工资晚一天开，我心里都不得劲儿。我不吃不喝行了，员工都指着工资养家呢。我就拿家里钱，向别人借钱给员工发工资。”她讲述着创业之初的艰难。

“公司低谷时项目少、亏钱，为给员工开工资，她把

老伴儿从来不动的存折都拿出来了，还从孩子那儿拿钱。家里人、身边人都劝她别坚持了，她硬是领着这帮人挺过来了。”老员工范晓彤钦佩赵七月的魄力。

“公司有难处，她都是自己扛。”和赵七月工作14年的公司副总经理潘桂兰说，赵七月有“女中豪杰”的风范。

“项目即使亏了，这些员工也有一份工作干。就算吃亏也要把物业服务做好，把项目推出去。”往事浮现在赵七月眼前——

市老年体协搬到新城区后，点名还要她的物业服务；看到第一栋楼卫生环境整体提升后，市第二人民医院把第二栋楼的物业也交给她打理……这么多年，赵七月一步一个脚印走过来，业主对她既认可又信赖。

从成立之初的1个项目、20多人，到现在的11个项目、236人，她以一己之力，凝聚了一群人的力量。

### 员工的事是天大的事

心肠软，是形容赵七月的又一个关键词。“员工们工作不怕苦不怕累，我在他们工作生活上关心点，对我是小事，可对员工是大事。”赵七月如是说。

范晓彤26岁入职，在物业工作了十三年，如今她已从一名前台接待成长为一名管理人员。刚入职，范晓彤被一件大事难住了。

(下转第三版)